

更多精彩内容
请下载首页新闻客户端2024年3月4日
星期一
农历甲辰年正月廿四
总第6330期
今日4版
国内统一刊号:CN37-0107

中国进入“两会时间” 全国政协十四届二次会议今日下午3时开幕 十四届全国人大二次会议今日举行新闻发布会

三大指数周线“三连涨” 3月A股有望持续回暖

财经关注

西海岸新区影视“政策3.0版”发布
影视企业最高可获
500万元运营补贴

■青岛财经日报/首页新闻记者 范镇

近日,青岛西海岸新区发布并解读《支持青岛影视基地高标准建设的若干政策》(以下简称“若干政策”)及其《实施细则》。作为青岛西海岸新区影视“政策3.0版”,该政策共7条14项,聚焦关键环节进行精准扶持,将推动青岛影视基地产业再集聚、基地再提升、环境再优化,加快打造世界一流影视基地。

此次“若干政策”的出台不仅保持了政策前后衔接有度,而且在整体上呈现出“7个持续、3个加大、4个新增”的特点。

“7个持续”是持续支持影视企业运营发展,给予运营补贴最高500万元;持续扶持作品拍摄制作,给予第一出品方或主要制作方制作补贴最高500万元;持续奖励热映(播)影视作品,院线电影奖励最高500万元,电视剧奖励最高300万元,网络电影、网络剧(含短剧)奖励最高200万元;持续奖励获奖作品,给予第一出品方奖励最高300万元;持续扶持影视数字技术应用,给予项目运营方扶持最高200万元;持续鼓励园区(企业)争先创优,获得国家、省、市影视工作重大荣誉的重点园区(企业)给予奖励最高200万元。

“3个加大”是在精品创作层面对影视作品加大扶持,特别是对入选中宣部(国家电影局)和国家广电总局重点支持的影视作品项目,分别给予300万元、200万元的前置立项扶持;加大对后期制作项目的扶持,对实体入驻的后期制作企业,按实缴注册资本和实际入住人数给予最高500万元扶持;加大对招商平台的扶持,与园区招商平台和第三方招商平台共同推动青岛影视基地一站式服务和一体化招商。

“4个新增”是支持影视科研机构,3年给予最高200万元的创研经费扶持;扶持微短剧基地建设,连续三年每年给予基地运营方最高150万元资金扶持,对在青岛西海岸新区拍摄的优秀微短剧(含小程序剧)给予单部作品最高100万元的奖励;扶持影视衍生品开发;根据产业贡献每年奖励一批产业英才和产业新力量。

财经速读

●住房和城乡建设部日前在陕西省西安市召开全国保障性住房建设工作现场会。会议要求,要加快谋划第二批及后续项目,第二批项目要按规定抓紧上报,并做好后续项目谋划和储备,加快形成“实施一批、储备一批、谋划一批”的项目滚动推进机制。

●国家医保局、教育部、国家卫生健康委等部门近日发布《关于开展儿童参加基本医疗保险专项行动的通知》,明确提出要切实提高儿童参保率,力争到2024年底,80%以上新生儿在出生当年参保。

●国际能源署近日发布报告指出,2023年全球与能源相关的二氧化碳排放量达到创纪录的374亿吨,较上一年增加4.1亿吨,增幅为1.1%。由于异常干旱影响了水电,去年全球与能源相关的二氧化碳排放量有所增加,但由于太阳能、风能和电动汽车等技术的发展,增量低于2022年的4.9亿吨。

本报整理

截至3月1日收盘

上证指数	深证成指	创业板指
3027.02 +11.85 +0.39%	9434.75 +104.31 +1.12%	1824.03 +17.00 +0.94%
最高 3032.23 最低 3003.76 涨跌额 +11.85 成交量 3.79亿手 成交额 4429.84亿元 涨跌幅 +0.39%	最高 9452.63 最低 9298.16 涨跌额 +104.31 成交量 5.40亿手 成交额 6122.60亿元 涨跌幅 +1.12%	最高 1830.94 最低 1795.85 涨跌额 +17.00 成交量 1.79亿手 成交额 2657.44亿元 涨跌幅 +0.94%

看,A股上行行情有望持续;中长期来看,中国经济回升向好趋势不变,A股上市公司今年盈利情况有望改善;海外方面,美联储今年可能开启降息周期,全球流动性或将边际改善,利好A股市场行情。

恒创天下投资总监罗晓鸣表示,2月沪深股

市大幅上涨后,3月A股市场将缓慢上涨,沪指下一目标有望挑战3200点。罗晓鸣认为,A股大盘震荡向上过程会比较反复,但市场即便调整也不会太深,投资者后续可关注超跌股反弹机会;此外,人工智能、华为产业链等赛道股也可跟踪。

相关新闻

上市青企首份年报出炉 森麒麟净利润增长七成

■青岛财经日报/首页新闻记者 高扬

森麒麟2月29日晚间公告,2023年森麒麟实现营业收入78.42亿元,同比上涨24.63%;归母净利润13.69亿元,同比上涨70.88%;基本每股收益2.01元/股。本次拟向全体股东每10股派发现金红利4.1元(含税),以资本公积金向全体股东每10股转增4股。值得一提的是,这是上市青企发布的首个2023年度报告。

2023年,以森麒麟为代表企业之一的中国轮胎行业整体经营形势全面复苏。在海外市场,森麒麟公司高品质、高性能产品在欧美轮胎市场具备高性价比的竞争优势,订单需求持续处于供不应求状态;在具有高速增长潜力的国内市场,也呈现出复苏态势。

同时,2023年伴随着公司泰国二期项目的

大规模投产,森麒麟坚持守初心、稳经营、抓管理、促发展,持续保持稳健增长的发展态势,不断夯实公司品牌参与全球化竞争的能力。2023年,公司继续务实高效推进各项经营发展工作,努力为客户、股东、员工、社会创造价值,营收及利润创历史新高,公司综合实力再上一个新台阶。2023年,完成轮胎产量2923.68万条,较上年同期增长32.98%;其中,半钢胎产量2839.68万条,较上年同期增长32.11%;全钢胎产量84万条,较上年同期增长70.91%。完成轮胎销售2925.98万条,较上年同期增长29.28%;其中,半钢胎销量2846.66万条,较上年同期增长28.19%;全钢胎销量79.33万条,较上年同期增长93.88%。

一周财经大事“剧透”

(3月4日—3月10日)

国内

●3月4日24时,国内成品油零售价迎来2024年第五轮调整。本轮成品油调价周期以来,国际原油价格保持高位波动,国内参考的原油变化率持续在正值范围内运行。在此背景下,多家机构预计,本轮成品油零售价格上涨的概率较大,这也将是2024年的第三次上涨。

●3月7日,中国人民银行公布2月外汇储备数据。2月7日,国家外汇管理局发布的数据显示,截至2024年1月末,我国外汇储备规模为32193亿美元,较2023年12月末下降187亿美元,降幅为0.58%。展望未来,我国经济回升向好、长期向好的基本趋势没有改变,有利于外

汇储备规模保持基本稳定。

●3月9日,国家统计局公布2月全国居民消费价格(CPI)、全国工业生产者出厂价格(PPI)数据。此前数据显示,1月,CPI同比下降0.8%,环比上涨0.3%;PPI同比下降2.5%,环比下降0.2%。东方金诚认为,2月春节错月效应影响反转,CPI同比将恢复正增长,预计涨幅会在0.6%左右,此后有望基本延续正增长的状态。全年CPI同比的中枢将从2023年的0.2%回升到1.3%左右。

国际

●3月5日,欧盟统计局公布1月PPI环比、同比数据。数据显示,欧元区2023年12月PPI

同比下降10.6%,连续第八个月下降;环比下降0.8%,降幅进一步扩大。导致PPI加速下滑的原因是能源价格暴跌27.5%拖累整体价格指数。另外,此前公布的1月CPI、PMI数值也呈现继续下滑态势。

●3月7日,欧洲央行公布最新利率决议。市场普遍预期此次欧洲央行将继续“按兵不动”。此前,欧洲央行已经连续三次停止加息,将主要再融资利率、存款便利利率、边际贷款利率分别维持在4.5%、4%、4.75%的历史高位。欧洲央行1月货币政策会议纪要显示,央行管委会普遍认为现在讨论降息为时过早,而过早降息的风险被视为是更大的危险。欧洲央行还表示,3月份对2024年的通胀预测可能会下调。

本报整理

本报常年法律顾问:北京市中伦文德(青岛)律师事务所李维岳、马伟中、王文贵律师;山东照岳律师事务所刘均、傅强、高峰律师

青岛财经网:www.qdcj.com

■主管主办单位:青岛出版集团 ■出版单位:青岛财经日报社 地址:青岛市海泊路182号 ■印刷单位:中闻集团青岛印务有限公司 地址:青岛市李沧区合川路56号 ■邮政编码:266061 ■邮发代号:23-232 ■鲁广发登字 3702004003号 ■广告热线:68068587 ■公告热线:83861285 ■发行质量监督电话:83862661 ■发行服务电话:85847969 ■零售价:1.6元

值班总编:高向军 值班主任:郝宗耀
首席编辑:李旭超 校对:刘璇